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chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie robot zwiazanych z montazem i remontem instalacji sanitamych
Oznaczenie kwalifikacji: B.09
Wersja arkusza: X

B.09-X-15.08
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratk¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [B] | [€

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

B E | < D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CINCAREER |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyltes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigetaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Do wdd powierzchniowych zalicza si¢ wody

A. wglebne.

B. zaskorne.
C. opadowe.
D. gruntowe.

Zadanie 2.

Na rysunku przedstawiono

A. ujecie wody szybowe w korpusie zapory. T HEET **jf”
ieci e . Z A
B. ujecie wody wiezowe z komorg zbiorcza. - o
C. studni¢ z filtrami poziomymi. shatyczne
D. studni¢ kopang zasilang dennie. PR Zwewe
C dvmomiczna
g

et g

e

Zadanie 3.
Na rysunku przedstawiono instalacje . —l ..__m_l
A. hydrantowg nawodniong. | — T
B. hydrantowg z suchymi pionami. 58 518
C. wody zimnej z rozdzialem dolnym. Ala s
D. wody zimnej z rozdziatem gornym. sl ala
G &
5la 5Ll

Zadanie 4.

Jakie zadanie spetnia odsadzka montowana na pionie kanalizacyjnym?

A. Wentyluje i napowietrza instalacje.

B. Umozliwia dotarcie do wnetrza przewodow.

C. Spowalnia predkos¢ przeptywajacych sciekow.

D. Zabezpiecza budynek przed zalaniem cofajacymi si¢ Sciekami.
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Zadanie 5.

Na rysunku przedstawiono budowe

A.
B.
C.
D.

Zadanie 6.

natrysku.
hydrantu.
tryskacza.

zraSzacza.

Zamkniecie wodne w instalacji kanalizacyjnej jest montowane

A.
B.
C.
D.

Zadanie 7.

nad przyborami sanitarnymi.
pod przyborami sanitarnymi.
W najnizszym punkcie pionu.

W najwyzszym punkcie pionu.

Na jakiej wysokosci od gérnej krawedzi umywalki nalezy montowac bateri¢ umywalkowa nascienng?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 8.

5+14cm
15+24 cm
25+35cm
36 +45 cm

Rewizja, zwana rowniez czyszczakiem, jest montowana w

A.
B.
C.
D.

Zadanie 9.

najnizszej czg¢sci pionu kanalizacyjnego.
najnizszej czesci pionu wodociggowego.
najwyzszej czesci pionu kanalizacyjnego.
najwyzszej czesci pionu wodociggowego.

Na rysunku przedstawiajacym fragment dokumentacji projektowej instalacji wodociggowej Srednice

20 mm ma przewod

A.

B.
C.
D

szarej wody.

cyrkulacyjny.
zimnej wody.

cieplej wody.

S
=]
5
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Zadanie 10.
W dokumentacji projektowej symbolem graficznym Jl\ oznaczone jest urzadzenie przedstawione na

rysunku

g

Zadanie 11.
Do wykonania instalacji wody zimnej z rur miedzianych niezb¢dne s3: mata czyszczaca, obcinak,
kalibrator oraz

A. klejioczyszczacz.

B. alkohol izopropylenowy.

C. kalafonia i cyna lutownicza.
D. cynai topnik do lutu migkkiego.

Zadanie 12.
Rysunek przedstawia stelaz do montazu

A. miski ustgpowej stojace;.
miski ustepowej wiszacej.

B.
C. umywalki z baterig stojaca.
D. umywalki z baterig wiszaca.

ol
S
Zadanie 13.

Ktore narzedzia sg potrzebne do wykonania instalacji wody zimnej z rur z Pex-Al-Pex?

A. Gratownik i nozyce krazkowe.

B. Gwintownica z kompletem narzynek.

C. Zgrzewarka z kompletem kamieni grzejnych.
D. Kalibrator z fazownikiem i zaciskarka reczna.
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Zadanie 14.

Na rysunku przedstawiono zestaw materiatéw niezbednych do montazu .

baterii
A. wiszacej dwuuchwytowe;.
B. wiszacej jednouchwytowe;j.
C. stojacej do umywalki dwuotworowe;.
D. stojacej do umywalki jednootworowe;j.
Zadanie 15.

Podaj zgodng z technologia kolejno$¢ montazu przewoddéw instalacji kanalizacyjnej, zaczynajac od strony
przykanalika.

A. Przewodd poziomy gldwny i boczny, pion, przybory sanitarne, podejscie.
B. Przybory sanitarne, podej$cie, pion, przewdd poziomy boczny i gtowny.
C. Pion, przybory sanitarne, podejscie, przewdd poziomy boczny i gtéwny.

D. Przewod poziomy gldwny i boczny, pion, podejscie, przybory sanitarne.

Zadanie 16.

Przyczyna braku wyplywu wody z wylewki, przy otwartych pokrettach baterii, jest
A. niedrozny perlator.
B. skrzywiona wylewka.

C. brak uszczelki na wylewce.
D. brak uszczelki na gtowicy zaworu.

Zadanie 17.
Jak nazywa si¢ przewdd instalacji gazowej, rozprowadzajacy gaz na poszczegolne kondygnacje?
A. Pion.
B. Poziom.
C. Magistrala.
D. Odgalezienie.
Zadanie 18.
Do urzadzen gazowych pobierajacych powietrze potrzebne do spalania z pomieszczenia, w ktorym si¢

znajduja 1 odprowadzajacych spaliny na zewnatrz pomieszczenia poprzez kanal spalinowy, zalicza si¢

A. taboret gazowy.
B. kuchni¢ gazows.

C. podgrzewacz przeplywowy.
D. kociot z zamknigtg komorg spalania.
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Zadanie 19.

W jakiej odleglosci od krééca przylaczeniowego kuchni gazowej powinien by¢ zamontowany kurek

odcinajacy?
A. 1m
B. 2m
C. 3m
D. 4m
Zadanie 20.
Minimalna odleglo$¢ kuchenki gazowej do okna, liczac od jej boku, wynosi w rzucie poziomym
A. 0,5m
B. 1,0m
C. 2,5m
D. 30m
Zadanie 21.

Na ktérym rysunku przedstawiony jest przewdd elastyczny z szybkoztaczem do podiaczenia kuchenki

gazowej zasilanej gazem ziemnym?

i

Zadanie 22.
Aby podtaczy¢ kuchni¢ gazowa do istniejacej instalacji, nalezy zakupi¢

A. 4,0 m przewodu dn 32 “a-
B. 3,0 m przewodu dn 20 a3
C. 2,5 mprzewodu dn 40 F
D

1,3 m przewodu dn 25
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Zadanie 23.

W jakiej minimalnej odleglosci od instalacji elektrycznej nalezy prowadzi¢ po wierzchu §cian przewody
poziome instalacji gazowej wypelnionej gazem 1zejszym od powietrza?

A. 2 cm ponizej instalacji elektryczne;.
B. 2 cm powyzej instalacji elektryczne;.
C. 10 cm ponizej instalacji elektryczne;.

D. 10 cm powyzej instalacji elektryczne;j.
Zadanie 24.
Co jest przyczyng wadliwie dzialajacego palnika kuchenki gazowej, jezeli obserwuje si¢ spalanie gazu na
dyszy urzadzenia?

A. Zawysoka warto$¢ opatowa gazu.

B. Zaniskie ci$nienie gazu w urzadzeniu.

C. Zamalo tak zwanego powietrza pierwotnego w palniku.
D. Za duzo tak zwanego powietrza pierwotnego w palniku.

Zadanie 25.
Do odnawialnych zrodet energii zalicza si¢

A. biogaz.

B. gaz ziemny.

C. lekki olej opatowy.
D. cigzki olej opatowy.

Z.adanie 26.

Na rysunku znajduje si¢ instalacja centralnego ogrzewania wodna ——

A. pompowa, z rozdziatem gérnym. —
pompowa, z rozdziatem dolnym.

B
C. grawitacyjna, z rozdzialem gornym.
D

grawitacyjna, z rozdzialem dolnym.
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Zadanie 27.

Ktory z przewodow instalacji grzewczej taczy dolng cze$¢ przestrzeni wodnej naczynia wzbiorczego
z gorng czgscig przestrzeni wodnej kotta?

A. Wzbiorczy.

B. Przelewowy.

C. Sygnalizacyjny.
D. Bezpieczenstwa.

Zadanie 28.

Do urzadzen grzewczych, oddajacych ciepto przez konwekcje, zalicza sig¢

A. promienniki gazowe.
B. promienniki elektryczne.
C. nagrzewnicg¢ z nadmuchem.

D. grzejniki stalowe cztonowe.

Zadanie 29.

Jaki rodzaj ogrzewania zapewnia rOwnomierne rozprowadzenie ciepla po caltym pomieszczeniu, a rozktad

powstatych temperatur jest najbardziej optymalny dla cztowieka?

A. Scienne.

B. Sufitowe.

C. Podlogowe.
D. Grzejnikowe.

Zadanie 30.

Zapis 21/300/400 oznacza grzejnik sktadajacy si¢ z
A. 2 plyt grzejnych i 1 blachy konwertorowej o wysokosci 400 mm i dtugosci 300 mm
B. 2 ptyt grzejnych i 1 blachy konwertorowej o wysokosci 300 mm i dtugosci 400 mm

C. 1 plyty grzejnej i 2 blach konwertorowych o wysoko$ci 400 mm i dtugosci 300 mm
D. 1 plyty grzejnej i 2 blach konwertorowych o wysoko$ci 300 mm i dtugosci 400 mm

Zadanie 31.

Do wykonania przedstawionego na rysunku ogrzewania podlogowego nalezy zakupi¢ przewody grzejne,
tasme dylatacyjng oraz

A. welng mineralng.

B. plyty styropianowe.

C. welng mineralng z folig z PE.

D. plyty styropianowe z folig z PE.

I
) A il

————— T = —

[ 1 !
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Zadanie 32.

Podzielniki kosztow ogrzewania nalezy montowac

A. w dolnej czgsci grzejnika.
B. w gbrnej czesci grzejnika.
C. na galazce powrotnej grzejnika.
D. na galazce zasilajacej grzejnika.

Zadanie 33.

Warunki komfortu cieplnego dla ludzi panuja w pomieszczeniu, w ktorym w czasie sezonu grzewczego

temperatura powietrza

A. wynosi 23 + 25°C, a wilgotno$¢ wzgledna powietrza jest ponizej 30%
B. wynosi 20 + 22°C, a wilgotno$¢ wzglgedna powietrza waha si¢ 30 +~ 70%
C. nie przekracza 19°C, a wilgotno$¢ wzgledna powietrza jest powyzej 70%

D. nie przekracza 19°C, a wilgotno$¢ wzgledna powietrza waha si¢ 30 + 70%

Zadanie 34. bomicie
. . . NERVIEWONS -
Na rysunku przedstawiono instalacje o o=

A. wentylacji naturalne;j.

B. wentylacji hybrydowe;.
C. klimatyzacji centralnej.
D

klimatyzacji miejscowej. I
ohiagowe

= Powieize

= ||—— zewmelrana

Zadanie 35.

Nawilzanie powietrza pobranego z zewnatrz na potrzeby instalacji klimatyzacyjnej nastgpuje w
A. odkraplaczu.
B. nagrzewnicy.

C. komorze zraszania.

D. komorze mieszania.

Z.adanie 36.

i
Na schemacie instalacji wentylacji mechanicznej cyfra 1 oznaczono L,

A. przepustnicg. [E]_.._.._.._

nagrzewnice.

czerpni¢ powietrza.

B
C. filtr powietrza. A r 1
D. L 1
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Zadanie 37.

Przepustnice w wentylacji mechanicznej s3 montowane

A. zaczerpnig 1 wyrzutnig powietrza.
B. za czerpnig powietrza, a przed wyrzutnig powietrza.
C. przed czerpnig powietrza i za wyrzutnig powietrza.

D. przed czerpnig powietrza, a przed wyrzutnig powietrza.

Zadanie 38.

Do przyciecia na zadang dtugos¢ przedstawionej na rysunku rury wentylacyjnej o srednicy 200 mm nalezy
uzy¢

pity do metalu.

szlifierki katowej. e . y—t
obcinaka krazkowego.

0w

D. nozyc do cigcia blachy.
Zadanie 39.
Ksztaltka wentylacyjna przedstawiona na rysunku stuzy do

A. omijania przeszkody.
B. zredukowania $rednicy.

C. zmiany ksztattu przekroju.
D. wytlumienia pracy wentylatora.

Zadanie 40.

Instalacj¢ wentylacyjng chroni si¢ przed przenoszeniem drgan pracujacego wentylatora, umieszczajac

migdzy wentylatorami i blaszanymi odcinkami przewodow

A. rekawy z maty szklane;.

B. elastyczne krocce z brezentu.

C. krécee z rur SPIRO aluminiowych.

D. krécce z rur SPIRO stalowych ocynkowanych.
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